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A bűnözés páriái.
Vészkiáltás a társadalomhoz.

Kassa, febr. 9.

A cselédkérdés még mindég meg­
oldatlan probléma. A szociológusok 
sok minden jó eszmét mozgósítottak, 
de ugylátszik a helyzet gyökéréig nem 
tudtak eljutni. Kassa város is a hu­
manizmus és erkölcs érdekében vá­
rosi cselédszerző-intézetet és cseléd­
otthont létesített, azzal a célzattal, 
hogy a vidékről érkező fiatal ártatlan 
cselédeket, a magán szerzők vissza­
éléseitől — megóvja. És másíél év után 
mi a tanulság? A minden hájjal meg­
kent kifutók, akik a cselédekre va­
dásznak s azokat lebeszélik a városi 
intézettől — mely „olyan mint a 
zarda“ — és csábítják magukhoz, a 
hol „vig az élet,“ van minden jó, 
öreg és fiatal urak, „van lakás, étel, 
amit a szem megkíván“, — teljes pan­
gásba jutatták a cseléd-otthont. Hiába 
kínálnak ott olcsó ellátást, tiszta ágyat 
20 fillérért, hiába a legjobb gondozat, 
a cselédek el vannak csábítva a ha­
tósági Közvetítőtől és megtévesztett, 
mesterségesen beszuggerált téveszmé­
ket táplálnák, ezen humánus, az ő érde­
keiket szemmel tartó humanisztikus 
intézmény iránt.

Tehat gyökeréig ható eredménye­
ket ezen a téren nem tudunk elérni. 
Kolozsvár is a pangás miatt zárta 
be a hatósági cselédotthont és köz­
vetítőt, bárha ilyen sors ne érné a 
kassai intézményt, melyre oly gavallé- 
rosan áldozott a város. De hát mi a 
teendő ?

Balogh Imre kultuszminiszteri ál­
lamtitkár, a minap „A nővédelem és 
a társadalom kötelessége" elmen fel­
olvasást tartott, ami a gondolkodó 
elemek mélyén, mint vészkiáltás ha­
tott. Megkapóan rajzolta a vidék­
ről felkerült cselédlányok szomorú 
sorsát, akik az idegen városban ma­
gukra vannak hagyatva és önkénte­
lenül is a bűn és pusztulás fertőjébe 
merülnek. A társadalom segítségét 
kérte e szerencsétlen, jobb sorsra ér­
demes leányok érdekében, a kik — 
mint a város prostituált áldozatai — 
kiáltanak felénk, hogy mentsék meg 
őket. A züllésnek indult teremtések 
számára a kórházakat tartja a leg­
megfelelőbb mentő-hajléknak, a hol 
a további veszedelmektől távol, köny- 
nyebben megjavulhatnak, mint a fog­

házban. Vigyázni kell azonban, hogy 
az ilyen teremtések lelkileg is gyó­
gyultan és régi öröklött szokásaitól 
megtisztitottan hagyják el a kórházat, 
mert gyakran megesett, hogy a 
társadalom gondolkodása felesleges 
volt és a pártfogásba vett cselédek, 
ahelyett, hogy megjavultak volna, 
még jobban elzüllöttek, amikor kike­
rültek a kórházból. Ezeknek védel­
mére a legalkalmasabbnak tartja a 
hatóságtól kirendelt pártfogónak al 
kalmazását, úgy, amint Amerikában 
szokás. Ott is a bűnre hajló nőt fog­
ház helyett egy ilyen pártfogó nő 
gondjaira bízzák, aki mindég mellette 
van és anyagi, erkölcsi segítségben 
részesíti. A tapasztalat bizonyltja, 
hogy az ilyen lányok jó útra tértek. 
A Patronás-egyesületek figyelmébe 
ajánlotta még azokat a szerencsétlen 
nőket is, akik a különféle sorscsapá­
soktól sújtva közel állanak ahhoz, 
hogy bűnös útra térjenek.

Nagy, messze hangzó emberi sza­
vak. Vajha minden nemesen érző 
szivébe tudnának behatolni, a társa­
dalom szennye megapadna.

Idegenforgalmi ankét.
felvidéki vármegyék Kassán- 

A kamara akciója-

Alt hisszük, ma már nincsen modern 
gondolkodású ember, aki át nem látná, 
hogy az idegenforgalom fejlesztése s leg­
fontosabb feladatok egyike, mely a tárasda­
lom együttes működésére és az állam hat­
hatós támogatását sürgeti. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara, mint azt már elis­
merőleg méltattuk, vállalkozott arra a ne­
héz feladatra, hogy a felvidéki árdekeltsé 
gek bevonásával, az idegenforgalom fejlesz­
tésére nagyszabású akciót indít. Már jóval 
előbb szétmentsk a kamara felhívó levslei, 
melyekben fölkéri az összes felvidéki me­
gyék vezető tényezőit, hogy a Kassán meg 
tartendó idegenforgalmi ankéten képviseljek 
magukat.

A nehéz feladat szálai Siposs Aladár 
dr., a kamara ügybuzgó titkárának keztben 
összpontosulnak, aki igán élénken kapaci­
tálja az érdekelteket, hogy az akciónak si­
kere legyen. Ezt őszintén kívánjuk, mert 
nemcsak hogy hozna kiszámithatian gasda- 
sógi előnyöket, hanem felvidékünk, a ter­
mészet által gazdagon megáldott vidékeit is, 
az ideginek érdeklődésébe helyezné. Ausz­
tria e téren sokat áldozott, van is foganatja, 
mert csak Tirólt vegyük, nép# valósággal 
megvagyonosodott, az idegen áramlásból 
eredő természetei haszon eredményei által. 
Ami felvidéki klimatikus üdülő telepeink, a

gyógyfürdők, a Tátra mesébe illő szép vi­
déke — nem áll Tirol mögött és még 
sem dicsekedhetik a századrészével sem 
annyi idegennel, ami Ausztria politikus ész­
járásairól megnövesztett idegenforgalom 
Ausztriába özönlik. De azon is kell töre­
kedni, hogy a magyar közönség ne a kül­
földet keresse, hanem a hazai fürdőket. 
Múlt évi statisztika szerint 500 millió koro­
nát vittek * magyarok a külföldi fürdők­
nek. Ha az a pénz itt marad, egy csapásra 
fellendül a magyar fürdőügy s legszebb 
vidékeink elhagyatottsága megtelik vendég- 

I sereggel.
A kassai kamara akciója ebben az 

i eszmekörben moaog és ezért igán jó utón 
van. A cselekvés első jela, hogy a nyáron 

I az Országoa Iparművészeti Muzeum támo­
gatásával, Kassán iparművészeti kiállítást 
rendez, olyan időben, amikor a tátrai ven- 

; dégekre számíthat. Az ankét valóazinüleg 
február végén, illetve március elején fog le­
folyni. Már sok vármegye jelentkezett és azt 
hisszük, ez idegenforgalmi kérdés széles 
mederbe folyó tanácskozással, üdvös meg­
állapodásra jut és egy határozott irányú 
cseDkvő programm határait vonja meg.

Roűli a bankói-uton.
Téli sportélet Kassán- 

gukfencezés a hóban-

A rodli ma már sikkes szokás . . . 
énekli Zerkovitz, a kiváló kupié gyáros is 
éa ezzel a rodli sport nagy népszerűségét 
jellemzi. Ha már orfeum deszkákon is rodli 
dreszben fújják a pajkos sántán dalokat, ak­
kor nem lehet tagadni, hogy ez a téli mu­
latságok clouja. A bankói-uton is felpezs­
dült a léli sportélet. A rodli tábor hívei na­
ponként lesik, mikor jelenik meg a kassai 
atlétikai club zászlója, mely a pálya hasz­
nálhatóságát hirdeti. Szerencsére e zord, ha­
vas időjárás meghozta a rodlitták saisonját 
és naponta fehérgyapjus ingbe, rövid szok- 
nyácskába, boka védő* vaskos cipőkbe buj­
tatott, bojtos fehér sipkás hölgyek és fiatal­
urak rajzanak a bankói-ut síkos és maradok, 
erős fordulatu pályáján. Röpül a könnyű 
szánkó, négy öt perc alatt megfutja a három 
kilométeres pályát és az ereszkedés nagy­
szerű sportja kipiroaitja a hölgyek fehér ar­
cát, mintha valami tüzes ajkú fiú rózsákat 
csókolt volna reájuk.

Persze egy-egv bukfeno, nem ritka ese­
mény. Néha huncutságból is mageshetik 
egy eset ... Az ügyes vezető, a háta mö­
gött azepegő leánykát meg akarja agy kissé 
ijeszteni, aiáukáját neki ereszti a hósánc- 
nsk. Egy zökkenés és mind a kelten a puha 
hóban henteregnek. Nincsen baj, mert e bő­
kezű természet gazdagon kiterítette a földet 
hószőnyeggcl, puhára esett a kis szoknyácska 
a a huncutkodó lovag hangos kacagással se­
gíti a azánkába, a megriadt piruló kis áldo­
zatot. Aztán repülnek tovább, ki tudja hová 
érnek, hátha valami csókol révbe.

A saniórok is megfiatalodnak apályán.
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Eláruljuk, hogy egyik legmnvedályesebb 
rodlutánk Komjáthy János színigazgató. Ez 
a vasember, már u kora reggeli órákban el- 
gy ilogol a Bankóra és délig, araikor alig van 
rodlizó, dagadó mellekkel élvezi a rohanás 
nagyeserilen üdilő gyönyörét, a bankói friss 
levegőt. Ezen a »porton kedvet kapott Vi­
rányi Sándor, a társulat atlétája, aki néha 
a szerepeit Is a földhöz vágja. Hamarosan 
felszerelte magát sportszerekkel. És azóta a 
korsón nincs c»i osabb rodiista. Harisnyáé 
lábakkal, zöld, kacér kabátkában, fehér gy*p- 
jus sportingben, kackiás fehér sipkában 6 a 
szép sportgyerek 1 . . . Csak úgy bibije 
van, hogy a bankói pályát kissé fárasztónak 
tartja, éa inkább a korzón sportol buk­
fencesés nélkül. Úgy halljuk, hogy Pataki 
Vilma is edző kúrát akar tartani a rodli pá­
lyán. Már szorgalmasan nézegeti a divatla­
pokat, melyik a legszebb sportruha. A társu­
lat többi tagjánál szünetel a sport szenve­
dély.

A rodli, a rodli ma már sikkes. . . dú­
dolják Zerkovitz után. Csak aztán óvatosan 
kell kezeim azt a ródd szerszámot, mert a 
szertelen ereszkedés és avatatlan vezetés 
már sok szomorú szerencsétlenséget idézett 
elő. Erre nézve a pályabiztosnak leg.en ál­
landó gondja. És repülhetünk, ereszkedhet­
nek a havas utón . . .

yinörássy nagy kávéházi
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
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Minden szombaton
= katonazene-hangverseny. = |

egy havi játékrend.
A Színház programja.
Uj darabok, reprizek.

*

Komjáthy János a kassai Nemzeti Szín­
ház igazgatója most állította össze a már­
cius hónap elejéig terjedő műsorát. Gei dós 
körültekintéssel beállított, érdekes és vonzó 
műsorban lesz részünk. Három újdonság 
tarkilje az előadás sorát á" eddig a közön­
ség tetszésével járó darabok közül a repri­
zek is szerepelnek.

A műsor Eisler uj operettje, A halha­
tatlan lump vezeti. A premier sikerében 
nagyon bíznak a színház tájékán. Virányi, 
aki «másai pályáját mint énekes bonvivánt 
kezdte ebben a szerepben, a lóba, korcsma­
kedvelő, könnyelmű muzsikust, fok bon- 
homiável karakterisztikusan adja. A tzinház 
két kedvelt primadonnája Hornyai Janka 
és Pataki Vilma élénkíti az együtteat, mig 
a humorról Tihanyi és Ujváry gondosko­
dik é* Bartha, Sziklay jó szerepekben. A 
premier február 11-én szombaton less s a 
következő három napon vasárnap, hétfőn 
és kedden megismétlik.

Szerda este, február 15 én Fái Flóré, 
e kassai színház egén tündöklő művésznő 
diadalmas ünneplésére készül a közönség. 
Stuart Máriában, ebben a nagy müvéasi 
kvalitásokst igénylő, parádés szerepben lép 
fel ■ ez alkalomból tisztelőinek sokasága a 
szeretet minden jelével elhalmozza. A virág­
kereskedésekben lázasan készülnek erre is 
estére, egy illatos színes virágeső fog sz 
ünnepelt müvéiző előtt virágozni. A neve­
zetes est többi főszereplői: Erzsébet királyné 
— Bodroghy Lina, Leincester — Majthényi 
László, Montimer — Bársony Aladár, Sir 
Roley — Bartha s azonkívül kisebb szere 
pekben és tőmegjelenésben as egész tár­
sulat.

Február hó 16-án, csütörtökön Bródy 
Sándor hangulatos, poétikus esinmüve A 
tanítónő kerül színre, pénteken A halhatat­

lan lump folytatja diadalmas útját, mig 
szombaton az elpusztithatlan hatású Cigány- 
szerelem mulattatja a közönséget. Vasárnap 
este A csókon szerzett vőlegény mulatságos 
vígjáték, hétfőn a nagy tetszéssel felújított 
Snlamith, Goldfaden keleti muzsikáju ope­
rettjét ólveshetjük.

Pierre Wolf, a költői finom francia iró 
uj darabja a Bábjáték vonul fabr. 21-én, ked­
den a kassai színpadra ia 22-én megismétlik. 
A Nemzeti Színház úgy a kritika elismerése, 
mint a közönség lelkesedése mellett szere­
pelteti Pierre Wolff vígjátékét, mely Páris 
legelőkelőbb színházában a Comedie de 
Franciosbt-n nyert keresztaéget. A legbájo- 
sabb mese, amit eddig a színpadra hoztak. 
A szerző gondolata abból indul ki, hogy az 
élet nem egyóbb, mint bábjáték, nem is vess- 
szük ászre, hogy minő befolyások, körül­
mények rángatnak minket. Harkányi, Be­
vess! Marilka, Hevesei Guszti, Majthényi, 
Újvári, Bartha, Virányi viszik a főiutere- 
peket.

Rostand Edmond örökszép remeke a 
Cyránó de Bergerac, e romantikus drámát 
újítják fel fcbiuár hó 23 án, csütörtökön. 
Ez a szerep Komjáthy János legnagyobb 
színészi sikerét hozta meg. Páratlanul áll 
magában Cyránó férfias, bátor, nagvszellemti 
alakjában s az istránggal megvert alakba 
szépséget tud hozni. Cyránó felújítása nagy 
örömet fog kelteni, a szép versek bajos 
muzsikája, Rostand szellemének geniálitása, 
meleg estét igér.

A Rákóczi bál alkalmából idesereglő 
nagyszámú vendégekre való tekintettel, feb­
ruár 24 én Lehár kitűnő operettje a Luxem­
burg grófja, február 25 éa II. Rákóczi Fe­
renc fogsága cimü hazafias ssíntnü es feb­
ruár 26 án a Cigányszerelem kerül színre. 
A bál három napig tart ■ itt találkozik a 
felvidéki gentrik szme-jiva. Hadd mulassa­
nak. A délutáni közönség örömére jelentjük, 
hogy február hó 26 án, vasárnap délután 
Karenin Anna megy Fái Flórával a cím­
szerepben. Hétfőn megint A halhatatlan 
lump, mig kedden, február 28 an és szerdán, 
március 1-án a Gésák, Sidner Jónás angol 
zeneszerző már évek óta nem adott ope­
rettjét, teljesen uj kiállításban ás uj eterep- 

; lékeel újítja fel a ssinház. Mimózát Várady 
Margit, Roly- Folyt Pataky Vilma, Véneiét 
Újvári jatsza.

r---------------------- ^
Otthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség, a
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 
== SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. e=
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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A legszebb emberek.
Eiy hires színésznő könyve.

Egy hires énekesnő, akit az amerikai 
yenkik e földgolyó legszebb asszonyának 
tartanak, most ssenzációt keltő könyvet irt 
az emberi azépaégröl, melyet a nők és fér­
fiak egyaránt mohón olvasnak. Megállapítja, 
hogy azok a legszebb férfiak és nők, akik 
naponta legalább kétszer fürdőnek : reggel 
hideg vízben ás este langyos vízben. Egy 
megyer bölcselő furcsának tartja a feleletet. 
Mert hiszen a szépség és egészség ápolá­
sáról bestéi, hanem magának a férfi szép­
ségnek mibenlétéről és hollétéről beszél és 
egyenesen belátta feleletének tökéletlenségét, 
rámutatván, hogy az angol katonatisztek 
a legszebb emberek. Ha igaz, hogy kétezer 
napjában fürödni a szépség receptje, van-e

Február 11.

olyan fürdővíz, ami eltünteti a nagy orrokat, 
a széles szájat, a keskeny vállat, a majom- 
szerű álkapcsát, a hosstu gorilla karokat, 
a férfi világ e jellemző tüneteit ?

Az kétségtelen, hogy a faj szépülése 
és fürdőszoba kultusza a ^fejlődés folyamán 
egyenes arányban gyarapodik. Hogy ez 
mennyire igaz, megdöbbentően igazolja a 
középeurópai kultúra gyermekkorára, a kö­
zépkorra való visszapillantás, mikor piszok­
ban éltek és ez a szerzetesektől származott, 
akik azt hirdstiék, hogy az embernek a 
szenyben, mint egy várban kell élnie, 
hogy igy a lélek annul biztosabban lakoz­
hassak benne. De nemcsak azt állapítja 
meg a történelem, hanem ezt is, hogy 
sonse olyan rut nem volt az ember, mint 
a középkorban.

A föld legszebb fajtája angolszász, 
tudvalevőleg szerelmes a fürdőkádjába. Egy 
angol közmondás szerint, az istenfelelem 
után a tisztaság erény* jön. Meglehet tehát 
állapítani: a fürdőszoba a társadalmi, em­
bertani és esztétikai fejlődés hatalmas esz­
köze. Mi sem természetesebb, hogy Magyar- 
országon ez az eszköz is igen gyéren t hál­
ható. A „Huszadik Század“ eyy füzetében 
Írja, hogy nálunk husi millió ember szá­
mára csak 40 ezer fürdőszoba van. Föltéve, 
hogy egy öttagú család egy fürdőszobát 
élvez, — ez már igen kedvező dolog — 
kiderül, hogy nálunk 200 ezer ember, tehát 
a népesség egy huszada, fürdik rendszere­
sen. Elég szomorú !

H I R B K.
Hideg van . . .

Zord északi szél süvöltöz végesvégig a 
városon és szemünkbe fújja a havat. Dide­
regve huzzuk összébb a Kabátot és szapo- 
rázzuk a lépéseinket. Mintha jobban sietne 
ma minden ember, akit odahaza fütött szoba, 
barátságos arcok varnak ; megállni nincs 
időnk, alig-alig köt le bármi, ami ax utcán 
történik, s amit máskor szívesen elnéznénk. 
Talán csak a boltokban megvillanó kály­
haernyőt vessaük é»zre egy-cgy pillanatra, 
amelyet rőtvörősre fest a kályhában Izzó 
melegseg. Aztán tovább sietünk, küzdve a 
hideg széllel, a csapkodó hóval.

Hideg van. Szerte az egész országban. 
Máramarosszigeten, Resicán 30—31o hideget 

1 mutat a higgany s mi, akik fűtött szobában 
olvasunk erről a valósággal északsarki hi­
degről, önkéntelenül is megdidergünk és kö- 

! zelebb húzódunk Ja tűzhelyhez, amelyben 
lángolva, lobogva pattog a tűz.

„Hol a boldogság mostanában?
Barátságos meleg szobában.“

— A kassal petíció. A kassai petí­
ció ügyében a kir. kúria Sebestyén Mihály 
elnöklésével elrendelte a vizsgálatot több ab­
szolút érvénytelenségi okra nézve, és külö­
nösen arra nézve, hogy vájjon Blanár Béla 
dr. megválasztott képviselő bizonyos előnyö­
ket igért-e a választóknak, ha reája adják 
szavazatukat. A bizonyítás elrendelésével a 
kassai táblát bízta meg a Kúria, Radványi 
Antal kassai táblabiró e hó 20-an kezdi meg 
a vizsgálatot a kassai tábla épületében.

— Kétkoroaás ezüstpénz. a kép-
viselőház mai ülésen Lukács László pénz­
ügyminiszter két törvényjavaslatot terjesztett 
elő. As első, amelynek „törvényjavaslat egyes 

1 pénzforgalmi eszközök szaporításáról“ a elme,
I »rra hatalmazza föl a kormányt, hogy a 

most forgalomban lévő egy- és ötkoronás 
ezüstpém mellett tiseeöt millió korona ér­
tékű kátkoronás ezüsipénzl is verethessen. 
Felhatalmazza a javaslat a kormányt arra 
is, hogy harminc millió egykoronást is ve­
rethessen.

— A népszámlálás eredménye 
Zemplénben- Sátorslja Uj helyről jelentik : 
Zemplén vármegyében a népszámlálás befe­
jezést nyert és a nagyobb városokból se 
adatok a következők: Sárospatak lakosai-
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nak száma 9455, tiz év előtt 7872, Nagy- 
mihály 6270 (4708), Szerencs 6293 (5260), 
Tolova 3177 (7182), Tárcái 3801 (3700), 
Királyhelmec 2287, Gálszécs 3164, Tőkete- 
rebís 4623 (5057), Varannó 1940 (szaporo­
dás 239), Homonna 3992 (szaporodás 254), 
Mezőlaborc 1324 (fogyás 16), Szína 2742 
(szaporodás 463), Sztropkó 2662 (szaporo­
dás 44). A vármegye népességé 1900 ban 
299.197 volt, a szaporodás 10%.

— Munkás-előadás. A kassai 9ZO- 
ciáldemokratapáit ma eaie 9 órakor szabad 
(elolvasást tart a városháza nagytermében.
Az előadó Farkas István Budapestről lesz, 
aki aktuális kérdésekkel fog foglalkozni.

— 5zabad a vásár. A debreceni 
rendőrkapitányság értesítette a kassai társ­
hatóságot, hogy a Debrecen városban jár- 
ványszerü'.eg fellepett száj- ás körömfájás 
megszűnt és igy • hétfőn és kedden szoká­
sos hetivásárokra a baiomfifelhajtás újból 
engedelyeztete».

— Berúgott áldetektiv. Heim József 
kassai lakos folyó ho 9-en Estecskó Járioané 
vendéglőjébe (Róka-utca 11), ahol is titkos- 
rendőrnek advan ki magát, mintát kért az 
elárusított italokból, mint amelyeknek az át­
vizsgálásához neki híva aos haiaimánál fogva 
joga van. A megrémült vendéglős — res­
pektálván a hivatalos hatalmat — egymás­
után hordta elébe a kü önfele szeszes italo­
kat, amiktől detektív uram — elveszítve 
minden tekintélyét — alaposan berúgott. 
Ennek dacára ócsárolni kezdte az italokat 
és kijelentette, hogy feljelenti a vendéglőst, 
hacsak egy kis pénzmagot nem ad neki. A 
vendéglős — akinek talán valami nyomta a 
lelkiismeretét — nagy sietve adott is neki 1 
K. 20 f.-t. A detektív távozni akart, de any- 
nyira részeg volt, hogy a/, ajtóban öisze- 
esett. Erre a tűzoltó rószegszállitó koctio 
beszállították a fogdába, Estecskó pedig meg­
tette ellene a feljelentést.

— KÖrÖZtetés. A szegedi rendőrség 
kőrözö leveleket bocsátott ki, két szsrb anya­
nyelvű vásári „erszmydobó“ ellen, akik 9 én 
reggel P.okity Ziiva battonyai lakost tarca- 
dobással 1000 K. erejéig megkárosították. A 
kassai rendőrkapitányság elrendelte « nyo­
mozást.

Berger^ Kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye. I

31 o n ß v c i* s v n y e k mindennap. | 
ChikrifV>i Knnfimbol nsztn'ok. g

Szinháís.
— A halhatatlan lump. Eisler uj 

operettjére teljes apparátussal készül a tár­
sulat. Slaiándy József karmester és Tihanyi 
Vilmos rendező mindent elkövettek, hogy • 
szép muzsikája újdonság dallamosságát, 
finom keringőit, vig melódiáit kiaknázzák. 
A siker nem lehet kétséges s azt várják a 
színpadon, hogy az idei slágerek egygyel 
szaporodnak, Eisler ma a legnépszerűbb 
zeneköltő, meg tudja fogni a közönség ssivét, 
amit a Vera Violetta című müve is bizo- 
nyit. A halhatatlan lump ennél is sokkalta 
hatásosabb operett, mely a Városligeti Szín­
házban kétszáznál többször ment. A fősze­
replők : Virányi, Hornyai, Pataki, Újvári, 
Sziklai, Tihanyi e legjobbat nyújtják. Vasár­
nap és hétfőn újra A halhatatlan lump Járja.

— Az Urániából. Az Urániában szom­
baton este 8 órakor és vasárnap 4 soroza­
tos előadás keretében katon.zsnekisérettel a 
kinematográfia legújabb remekei kerülnek 
bemutatásra. Az igezgatózág áldozatkészsé­
gét dicséri, hogy Leoncavallo világhírű da­
rabjának „A paraestbecsüleV'-nek remek 
sslnezáeü, csodálatosan scenirozott felvétele 
is szinrekerül, amelynek előadása ép fél

órát vesz igénybe. Nagy zsiráfvadászat, 
egy izgalmas vadAss.it tökéletes visszaadása; 
remek vidékeken kalauzol bennünket. Max 
Lindner, a hires színművész betegségéből 
felépült s Maxi elmulaszt egy gazdag há­
zasságot c. darabban lépett fel először be­
tegsége óta. A Pathé Journal a világ leg­
újabb eseményeit hozza. A többi számok 
szebbnél-szebbek.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Pénteken, 1911. évi február hó^lO-ón
CMÁMV S;Z E MILE M
•--- , u*.„ , V waetefe-N -.-j . .. . ‘i

Regényes operette 3 felvonásban.
Személyek:

Dragotin Péter ...... • .
Boleszku Jonel.............................
Dimitrcau Kajetán ..................... ....
Józsi, cigány ..................................
Mózsi, korcsmáros .....
Masu, Dragotin inasa.................
Zorika, Dragotin leánya ...
Jolán, unokahuga.........................
Kőrösházi Ilona, birtokosnő . . 
Julcsa, Zórika dajkája.................

Tihanyi Vilmos'^ | 
Bihari Sándor 
Sziklay József 
Barna Andor 
Ujváry Lajos 
Baróti Jenő 
Várady Margit 
Szilágyi Rózsi 
Pataky Vilma 
Vágóné

Műsor:
Pénteken, Cigányszerelem.
S ombaton, A halhatatlan lusnp. Op. 
Vasárnap, d. u. Az erdészleány.

este A halhatatlan lump.

IRODALOM.
— Aurora. A modern művészi és iro­

dalmi törekvéseknek uj lapja indult meg 
Aurora elmeri Cserna Andor szerkesztésé­
ben. A havonként megjelenő fol>óirat, mely 
arányos felosztásban egyenlő nagy teret 

: szentel hasábjain nívós éssaykben és objek- 
I tiv kritikákban az irodilom, művészet, szín­

ház és zene nagy birodalmainak, most meg­
jelent első száma a modern magyar Írók 
síine javát szólaltatta meg és változatos tar­
talmánál, hangjának előkelő színvonalánál 
méltán tarthat igényt a közönség érdeklődé­
sére. Az első szám tartalma a következő: 
Az uj saagyar regény (Miklós Jenő). — 
Zenei kérdések (Kern Aur*l). — Művészét 
és kultúra (Bölöni Györgv). — Kősó (B«l <ze 
Béla novellája). Sárarany, Móricz Zsig- 
mond regénye. (Lengyel Menyhért). — A 
vad pap (Verhaereo versének fordítása Kosz­
tolányi Dezsőtől). Újságírás es irodalom 
(Fóti Lajos). — Leányok beszélgetnek 
(Fodor Gyula). — Csoda (Szilágyi Géza köl­
teménye). — Nipponizmua (Relit Pál). Rippl 
Rónai József (Rózsa Miklós). — Homonnai 
Albert (Sebestyén József). — A fől-pot 
terjedelmes eeemle-rovat egészíti ki, melybe 
Biró Lajos, Bölöni György, Banóczi László, 
Bálint Lejos, Erdély Jenő, Kuncz Aladár, 
Kosa Miklós és Cserna Andor Írtak kritiká­
kat az elmúlt hónap jelentősebb irodalmi is 
müvésseti eseményeiről. A folyóirat művészi 
címlapját Mihály Lili rajzolta. Az Aurora elő­
fizetési ára égés* évre hét korona. Egyes 
ezámánek ára 60 fi.lér. Mutatványszámot a 
kiadóhivataltól (Budapest, V., Visegrádi-utca 
3.) lehet kérni.

TÁVIRAT — TELEFON.
A bankvita.

A képviselőház ülése
Budapest, febr. 10.

A képvitelóhá* mai ülésén Návay Lajos 
elnökölt.

Javasolja, hogy a Hás az őt ért nagy 
gyász és veszteség miatt jegyzőkönyvileg 
adjon ennek kifejezést és Maylaender Mihály 
ravataléra a Ház koszorút helyeszen el.

A Ház az elnök indítványához hozzá­
járult.

Napirend előtt felszólalt Szent Istvány

Árpád függetlenségi képviselő és ezeket 
mondotta:

— Lukács László pénzügyminiszter 
tegnapi beszédében rágalmazott. Nagy zaj 
a jobboldalon. Több képviselő felugrott 
helyéről. Rosenberg Gyula a padot ütve ki­
áltja : Rendre-rendre !

Az elnök rendre utasítja Szent-Istvány 
Árpádot, aki kijelentette, hogy ebben az 
esetben bocsánatot kér Lukács László pénz­
ügyminisztertől, ha megnevezi zokat, akik­
nek a fejét bombától félti. Ellenkező eset­
ben mindazt fenntartja, amit előbb mondott 
és rágalomnak minősíti.

Ezután folytatták az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Novak János hosszabb beszédben ki­
fejti, milyen indokok indítják őt arra, hogy 
a bankjavaslatot el ne fogadja. Ellensége a 
közős banknak a annak a politikának, me­
lyet az nálunk folytat. Az ország érdekei 
egyenesen megkövetelik az önálló magyar 
jegybankot. Egy ország csak akkor lehet 
független gazdaságilag, ha önálló jegybank 
felett rendelkezik és nem engedi magát más 
all am szolgálatában áló bank által kizsák- 
mányoltatni.

Követeli az önálló magyar jegybank 
felállítását. A javaslatot nem fogadja el.

Esután Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter állott fel nagy figyelem 
közepette szólásra.

Polemizál Andrássy Gyula gróf tegnapi 
beszédével. Foglalkozik a javaslattal, amely­
ről azt mondja, hogy igaz ugyan, hogy a 
kormány nem hozta meg azt, amit ígért él 
ez hibája a javaslatnak, de a célt magát si­
került a kormánynak elérni.

A* ötödik szakaszról azt mondja, hogy 
ez egyáltalában nem ütközik az alkot­
mányba, nem alkotmányellenes, az ötödik 

1 szakasz csak terminushoz köt. Beszél a 
j készfizetésekről. A javaslat szerint ez Osz­

trák-Magyar Bank köteles törvényes érc­
pénzt adni a papírpénz ellenében. Kimutatja 
a bankjavaslat előnyeit. Cáfolja az ellene 
elhangzott aggodalmakat.

A javaslatot elfogadásra ajánlja. (Lel­
kes éljenzés és taps a jobb oldalon. Szóno­
kot számtalanén üdvözlik.)

Zlinszky István elvi szempontból bí­
rálja a javaslatot. Kifogásolja a készfizeté­
sek dolgában a kormány által elért ered­
ményeket. Aggodalommal tölti el lelkét — 
úgymond — a javaslat, amelyet nem fo­
gad el.

Felszólítja Justh Gyulát, hogy nyilat­
kozzék a Lukács Lászlóval folytatott tár­
gyalások felől, térje fel *z egyes részleteket 
is, úgy, hogy az tisztán álljon mindenki 
előtt, hogy vége legyen az örökös gyanú­
sításoknak. Különben — úgymond — a 
nemzet elsőrendű érdeke, hogy ez a titok­
zatos ügy végre tisztázódjék.

Zlinszky István után Szmrecsányi 
György emelkedett szólásra, aki hasonló­
képen beszélt; felszólította Justh Gyulát, 
hogy a saját és a nemzet érdekében nyilat­
kozzék a Lukáccsal folytatott tárgyalá­
sokról.

Lukács László válaszolt ezután a mai 
ülésen felhangzott beszédekre. A folyosón 
tartózkodó képviselők betódultak a terembe, 
elfoglalták helyeiket, s nagy figyelemmel hall­
gatták Lukács László pénzügyminiszter sza­
vait.

Lukács László kijelenti, hogy tegnapi 
beszédében nem volt szándéka személyeket 
sérteni meg. Ez távol állott tőle.

Hírlapírók párbaja.
Budapest, febr. 10.

Dr. PAlyi Ede és Surányi hírlapírók kö­
zött ma reggel ment végbe a párbaj a Rá- 
kosi-féle vívóteremben. A párbajban Surányi 
súlyos vágásokat kapott a homlokára és egy 

! lapos vágást a bal kezére. A perbaj után a 
felek nem békültek ki. A párbajra agy cikk 
adott okot, amely a Budapesti Naplóban je­
lent meg, s amelynek dr. Pályi Ede volt > 
szerzője.
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vízvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Valódi szőrmék, 
boák, muffok, 

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók

Fő-utca. Fekete-sas épület

Dohánytözsde
a a áros közpoiiíjának

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha mi Béla és dr Halmi Felix
liií>véllek társiriHlájn. 

Kassa Fő-utca 25. I. cm.

Doha özsde
legforgalmasabb li e 1 y é n

olcsó boStbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. - Cim e 
—... lap kiadóhivatalában. ---------

A Kassai Népbank Fő-utca 22 sz. házá­
ban a Fő-utcára néző i I. emeleti 3 szoba, 
fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló

lakás
folyó évi május hó 1-re kiadó. 
Ugyanott egy 2 szobából álló,

irodának
alkalmas helyiség is kiadó az I. emeleten.

^
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1

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

B Wtü ■

külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett.

Sorsjegycsoportok alakítása.

EAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon i 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR "• SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sóra maralik ki.

Napibb küldemények sa|at Jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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NAPI? VII. évfolyam. Vasárnap, 1911. május 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
M-utoa 64. szám alatt. (Színházzal ízemben.) 

Telefonazám: 21.

P SUTIJAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: 
MURÁNYI JÓZgEF Egész évre 

Fél évre 
Negyed évre

Helyben:
Előfizetési árak:

Vidéken :

Polónyi a vezér...
Lesz már nj párt, uj po­

litikával. Most szervezik, 
most gyúrják, most alakít­
ják az ország legújabb ve­
zérei. Ha hinni lehet az ő 
híresztelésüknek, megalakít­
ják a magyar antiszemita 
pártot. Polónyi Géza lesz a 
fővezére, az ő kolosszális 
műsorával, Ez kitűnő akvi­
zíció, mert sehol sem lehet 
olyan jól mulatni, mint 
Polónyi Géza rosszhírül po­
litikai huzalkájában, amely­
re most uj cégér kerül: 
Magyar Antiszemita Párt!

A reakció gyászvitézeit 
toborozza Polónyi az uj 
pártba, amelynek a zászló- 
bontása nagy vidámságot 
fog kelteni Magyarországon, 
Csak vidámságot. M1 rt ko­
moly témajvagy aggodalom 
tárgya ez a pártalakulás 
nem lehet. Hiszen lehet, 
hogy vannak emberek, akik 
esetleg aggódnak egy ma­
gyarországi antiszemita párt 
miatt; de rögtön eltűnik az 
aggodalom még ezeknél is, 
ha megtudják, hogy az uj 
párt az öreg Polónyinak 
legújabb politikai szerelem­
gyermeke. Polónyi már 
annyira lejárta magát, any- 
nyira kirúgták mindenün­
nen, hogy most saját külön 
pártot akar alakítani, még 
pedig antiszemita pártot! 
nincs olyaan gyáva zsidó, 
aki ezen ne mulatna és ne 
örülne annak, hogy ha már 
muszáj lenni antiszemita 
pártnak, hát Polónyi legyen 
benne a vezér!

A magyar embernek ter­
mészetében van a liberaliz­
mus és az ország józan 
gondolkozásu becsületes 
népe már régen túl van 
azon, hogy az emberek val­
lása szerint alkossa meg az

ítéletet az emcerekről. Nem 
nézi, hogy kinek mi a val­
lása, mert minden szabad­
ság között első helyen áll 
a vallásszabadság, a hitélet 
érinthetetlensége és minden 
törvény között első helyen 
áll a felvilágosodottságnak 
az a törvénye, hogy senkit 
se ítéljünk meg felekezete 
szerint. Ezt a becsületes 
emberi elvet a magyar nép­
be nem kell belemagyaráz­
ni, mert benne él és nem 
lehet a nép lelkületéből ki­
politizálni, mert ez a józan 
gondolkodás sokkal mélyeb­
ben gyökerezik a magyar 
ember leikül etében, mint 
amilyen mélyen gyökerezik 
Polónyi a politikában. Pedig 
ő ugyancsak beleeresztette 
csápjait a magyar politikai 
életbe.

Ez az egész antiszemitás- 
kodás olyan kísérlet, amely- 
lyel politikai következteté­
sek szempontjából nem is 
lehet foglalkozni, mert po­
litikai következményei nem 
lesznek. Egyszer már kimu­
latta magát az ország egy 
antiszemita áramlat törek­
vésein. Es kiheverte a kis­
korú nemzeti életnek ezt a 
politikai bárány himlőjét is, 
ügy hogy még hírmondója 
sem maradt a közéletben a 
régi antiszemita pártnak. 
Pedig akkor különb hólya­
gok voltak a tünetei a fele­
kezeti politizálásnak, mint 
amilyen Polónyi Géza. A 
néppárt sem akart egyebet, 
amikor megalakult, csak 
azt, hogy felforgassa az or­
szág felekezeti békéjét, hogy 
legalább is karóba húzássá 
a nemzet mindazokat, akik 
nem követik az antiszemiták 
politikai vallását. Es ennek 
a pártnak a képviselőit is 
úgy kell lámpással össze-

keresgélrri az országban, oly 
kevesen vannak.

Hát még olyan párt, amely 
leplezetlenül a valláskülönb­
ség ellen akar harcolni és 
aszerint akarja keblére ölel­
ni az embereket, vagy ke­
rékbetörni, hogy kinek mi­
lyen a vallása! Na már 
ilyen hamis kártyára igazán 
senki más nem teheti föl a 
politikai meggyőződését, 
mint Polónyi Géza, ez az 
örog levitézlet alak, akinek 
nincs már veszteni valója. 
0 már hatalmat, népszerű­
séget, tekintélyt a politiká­
ban nem nyerhet. Hát va- 
bankot játszik ismeretlen 
jelit politikai tan túszok kai 
az emberek felekezetére.

Berger nagy kduéhdz
Fagylalt a la Gerhaud. 

Hangversenyek mindennap.
Chikágúi Karambol asztalok.

A
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, máj. 13.

Návay Lajos alelnök nyitotta 
meg az ülést, aki bemutatta Zemp- 
1 énvármegye meghívóját a sátor­
aljaújhelyi Kossuth-szobor és a 
monori emléktábla leleplezésére. 
A Ház küldöttséggel fogja magát 
képviseltetni.

Haydin Imre beterjeszti a köz- 
igazgatási bizottság jelentését a 
Pool-szerződésről.

Solymossy Ödön báró előadó 
ismertette a honvédelmi tárca 
költségvetését.

Kelemen Béla Kossuth-párti 
nem fogadja el a javaslatot.

Bakonyi Samu Justh- párti bi­
zalmatlan a kormány iránt és igy 
a tételt nem fogadja el.

Bolgár Ferenc pártonkivüli 
67-es elfogadja a költségvetést.

16 korona Egy évre 20 korona
8 „ Fél évre 10 „
4 „ Negyed évre 5 ,

Egyes szám 4 fillér.

POLITIKA.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, május 13.

Lukács a királynál.
A király ma délelőtt Gödöllőn 

külön kihallgatáson fogadta Lu­
kács Lászlót. Ez az első eset, 
hogy a király Gödöllőn fogadott 
aktiv minisztert.

fi horvát bán tárgyal.
Tomasics bán ma Budapestre 

érkezett és hosszasan tárgyalt 
Khuen miniszterelnökkel.

A gyermeknapon
3247 K 66 f-t 
gyűjtöttek.

Öt-hat éve mindössze, hogy az 
országos Gyermekvédő Liga meg­
alakult és ma alig van sikerekben 
gazdagabb, működésében céltuda­
tosabb, programmjában humánu­
sabb, eredményeiben áldásosabb 
emberbarát! intézményük, mint a 
Gyermekvédő Liga, amely nemes 
céljainak tiszteletét ős támogatását 
méltán élvezi a közönségtől.

És hogy ez igy van, ez nem 
egyedül a nemes cél vonzó erejé­
nek tulajdonítható, hanem annak 
a bámulatos energiának is, melyet 
a Liga vezetősége Edelsheim- 
Gyulay Lipót gróf, a Liga elnöke 
szellemében kifejt, az elhagyott és 
támasz nélkül maradt gyermekek 
védelmére.

Minden kulturállamban a hu­
manizmus legfőbb gondja az el­
hagyott gyermekek megmentésére 
irányul. Angliában is erre fektetik 
a fősulyt. Több ezer gyermek ke­
rül évente az ólet könyörtelen 
forgatagába és ha jóságos mentő 
kezek nem nyúlnának feléjük, a 
züllés örvénye ragadná el őket és 
a sorsuk vagy az volna, hogy ja­
vító-intézetbe kerülnének, vagy 
fogházba. Amióta a Liga gondos­
kodik az elhagyott gyermekekről, 
internátusba jutnak, ahol hasznos 
nevelés és felügyelet védi meg

Tavaszi újszerű angol double kelmék 
Nyári costűm és ruha imqrimé selymek 
Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóáruk 
Női fehernemüek — Napernyő különlegességek

GOMBOS JENŐNÉL Fő-utca 39. szám. (Dómmal szemben).

I
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őkut a zsenge gyermekkort fenye­
gető veszedelmektől. És mint a 
társadalom leendő hasznos mun­
kásai kerülhetnek vissza a család­
jukhoz, vagy az életbe.

A másik igen fontos hivatása 
a Ligának a tuberkulótikus gyer­
mekek megmentése. A beteg kör­
nyezetből a gyermeket kiragadni, 
vagy egészségtelen vidékről a ve­
szélyeztetett gyermeket egészséges 
vidékre telepíteni. Borzalmasan 
nagy számokkal beszól a statisz­
tika azokról a szegény kis halan­
dókról, akik tüdővészben pusztul- j 
nak el. A Gyermekvédő Liga ál­
dásos tevékenységét hirdeti az az 
örvendetes tapasztalat, hogy ez a 
szomorú statisztika mennyire le­
apadt a Liga működése óta.

*

Tegnap este fejezte be a Liga 
tisztikara Szalay Lászlónó elnök- 
nővel az ólén, a vármegye nehány 
lelkes tisztviselőjének segítsége 
mellett az urnagyüjtés eredményé­
nek összeszámolását, mely 3247 
korona 66 fillér fényes eredményt 
tüntet fel

Nagy és fárasztó munkát vég­
zett a bizottság, ha vesszük, hogy 
az urnákból a nehány papír és 
ezüst korona, a szépszámú 20 és 
10 filléresek mellett 44697 darab 
2 filléres és 12482 darab 1 filléres 
rézpénz is került összeszámolásra.

A gyűjtés eredménye minden­
esetre igen fényes — a múlt év­
ben csak 2738 korona 15 fill, volt 
— s ez tisztán annak a lelkes 
hölgygárdának köszönhető, mely 
az urnák mellett vagy a mozgó 
perselyekkel végezte mindvégig a 
legnagyobb lelkesedéssel a fárasztó 
gyűjtést, nemkülönben színtársula­
tunk derék tagjainak, kik Kom­
játhy Jánosné igazgatónő vezérlete 
alatt igazán lelkesedéssel állottak 
a nemes ügy szolgálatában.

A Liga vezciősógc ez utón is 
hálás köszönetét tolmácsolja mind­
azoknak, kik e szép eredmény el­
érésében támogatására voltak. Kö­
szönetét fejezi ki továbbá a két 
katonai zenekar, valamint az ösz- 
szes közreműködő cigányzenekarok­
nak is, nemkülönben az önkéntes 
zeneművészeknek, kik teljes, önzet­
len közremüködósükkeel oly moz­
galmassá és élénkké tették s ezzel 
természetszerűleg egyúttal lelkessé 
s főleg adakozóvá is, az utcai 
életet.

A Liga vezetősége úgy ezen 
összeget, mint a helyi üzletek szo­
kásos hozzájárulását, amelyet a 
gyűjtés befejezésével szintén rósz-

Van szerencsém Kasaa város n. é. 
közönségének b. tudomására hozni, hogy a

letesen fogunk közölni, a tervezett 
csecsemő-kórház alapja javára kí­
vánja — legutóbbi közgyűlésének 
határozata értelmében fordítani.

Állítják
az oszlopórát.

Nem tudják elhelyezni.

Hej az a mérnöki tudomány!

A Városszópitő-Egyesület által 
ajándékozott oszlopóra minden vá­
rakozás ellenére a Társalgási- 
Egylet palotája elé került. Úgy 
hittük, hogy a Fő-utca és a Fehér 
— illetve Sörház-utcai keresztező­
dós metszőpontjára kerül, oda, 
ahol eddig egy gázkandalláber ál­
lott. Ott annál inkább jó helyre 
lelt volna, mert — ha ugyan a 
Fő-utca ez a szakasza egyáltalán 
jónak nevezhető, — ezen a ponton 
úgy a Fő-utca északi részéről, 
mint a Sörliáz-utcából, sőt éjjel, 
ha ki lesz világítva, egészen a 
Betlilon-kürutról is látható lenne.

Ez a hely az úttest elhelyezke­
désénél fogva is tetszetős, mert 
a szemmérték szerint a szimmet­
rikus középpontban fekszik.

Az indzsellór elmélet azonban 
kiókumláita, hogy a Fő-utca ten­
gelye nem vonul át ezen a pon­
ton ős kihelyezte az órát egy sze­
met sértő helyre, ahol már kezdik 
is felállítani.

A csalhatatlan indzsellér számí­
tást eközben egy kis kudarc is 
érte. Az óra feje, mely körülbelül 
hat méter magasságban lesz el­
helyezve, három egyenletes lap­
pal metszett vasgömb. Az egyik 
lapnak az utca tengelyére derék­
szögben észak felé kell néznie a 
terv szerint. Most azonban nem 
merik igy elhelyezni, mert attól 
félnek, hogy az állandó kassai 
északi szélnek, a lapjával neki- 
fekvő óra gyenge talapzata, nem 
bir majd ellentállni. Három nap 
óta próbálgatják tehát az órát el­
helyezni, miközben a talapzat kő­
oszlopát már kétszer is szétszed­
ték. Az óra feje pedig egy lánc­
csigán lóg ós békésén tűri, hogy 
jobbra balra csavarintsák s most 
már bizonyára maga sem tudja, 
hogy hol áll a feje.

Szép-szép a mérnöki tudomány, 
de biz isten nem tudjuk, mire 
való, ha 3 napig tart, mig egy 
kis oszlopórát el tudnak helyezni 
valahol.
Kalvária-utca 12. szám alatt

(saját ház) a

„Vadászkürt“ c. 
nyári kerthelyiség

A fő-utcai parkok.
Korán csukják be este. 

Egy kis türelmet kérünk.
A Fő-utcán három park dísze­

leg. Jó karban tartott, szép három 
diszpark. Jól esik megpihenni 
benne annak, aki ráér. Az éppen 
a bökkenő azonban, hogy Kassán 
napközben nem igen akad ember, 
akinek ideje engedné, hogy letele­
pedjék a kényelmes lócákon ós 
székeken. Estefelé, amikor a hiva­
talokban véget ér a napi munka, 
megélénkülnek a kanyargós utak 
és benépesülnek az ülőhelyek. Va­
csoráidéig van is látogató bőven, 
nem lehet azonban panasz arra 
sem, hogy vacsoraidő után no 
lenne vendége a három parknak.

Az üzletek zárása után a keres­
kedők is sovárogva igyekszenek 
ki egy kis friss levegőre s a par­
kok megint megélénkülnek. De az 
örömük nem soká tart Amikor a 
Dóm órája a fél kilencet kongatja, 
megjelenik a zordon parkőr ós 
kitessékeli a közönséget onnan. 
Hiába a szemrehányás, hiába a 
móltatlankodás, a parancs parancs 
és dicséretére mondva a lelkes 
parkőröknek, ők azt buzgón végre 
is hajtják. Alig múlik cl fólkilenc 
óra és a három park úgy be van 
zárva, hogy a gödöllői királykert 
se különben, ha a felséges ur 
benne tartózkodik.

Egy kis türelmet kérünk! Leg­
alább fél tízig legyenek a parkok 
nyitva, hogy a kereskedők, akik 
nem győzik az egész napi robot 
után a ligetbe kicammogást, meg­
pihenhessenek a drága pótadó ára 
fejében.

Vizbefult gyermek
Játék a Hernádparton. 

Keresik a hullát.
Tegnap délután 0 órakor kót 

fiatal fm játszadozott a nagylud- 
mány-utcai úgynevezett Andrássy- 
telkcn.

Ez a terület szabadjára van 
hagyva. Semmi felügyelet. A kör­
nyékbeli gyerekek ezt a helyet vá­
lasztották játszóhelyül. Az An­
ri rássy-telek egyik részét a Her- 
nád malom-árok mossa. Öreg fü­
zek hajlanak a vízbe s ezekre sok 
pajkos fiú szokott felkapaszkodni,
megnyílt, mely kellemes szórakozóhely,
hol kót fedett s parkettel tekepálya áll 
a nagyérdemű közönsóg rendojkezésóre.

Hétköznapokon magántársaságok ré­

szére lefoglalható. — Kitűnő fajhorok 

ós mindennap frissen csapolt Korona-sör.

Nem is sejtve, hogy a sebessodru 
malomárokba könnyen bepottyan- 
hat Ezen a karfával körül nem 
kerített parton, már több baleset 
történt Fiatal fiuk zuhantak a 
vízbe de szerencsére mindig volt 
ott valaki, aki fuldoklót kimentette.

Az a kót fiú, aki tegnap az An­
ri rássy-telek hernádparti részén ját­
szott, egyföldrakás tetején billenő 
deszkahintán himbáiódzott. A lier- 
nádpart feló eső részen, a deszka 
végén Kristoffy József, polgári is­
kolai tanuló tilt, a másik oldalon 
egy iskolatársa. A hintázás vígan 
ment egy ideig, de azután Kris- 
toffy József társa megunta a mu­
latságot ós anélkül, hogy szólt 
volna, éppen okkor ugrott le a 
deszkahintávól, amikor Kristoffy 
a magasban volt.

Ebben a pillanatban Kristofíy 
József egyensúlyt vesztve való­
sággal kirepült a deszkáról és 
egyenesen a [léniádba zuhant. 
Társa megijedt és elszaladt és 
szegény fiú ott vergődött a vízben, 
de senki som volt a közelben, aki 
segítségére sietett volna

Egy asszony, akinek kertje a 
Hcrnád-árokra nyílik, látott kót 
gyermekkart, amint a vízből ki­
nyúlik. De nagy fontosságot nem 
tulajdonított a dolognak, mint ké­
sőbb elbeszélte, azt hitte, hogy a 
t‘iu fürdik, mert segély kiáltást 
nem hallott.

Kristoffy József már okkor 
megfulladt a vízben, amikor az 
asszony a karjait látta. Teste már 
a viz alatt volt. A sebes sodru viz 
eltemette s a 14 éves, életerős 
tanuló a Hcrnád halottja lett.

Az Andrássy-telck egyik villa- 
tulajdonosa, aki később értesült a 
vizbcfullásról, értesítette a rendőr­
séget. A rendőrség és tűzoltóság 
nagy apparátussal kivonult ós 
csáklyákkal kutatta a vizbefult 
fin hulláját.

De a kutatás mindeddig ered­
ménytelen maradt. Nem tudtak a 
hullára ráakadni. Úgy látszik a 
víz mélyén úszott a tetem s va­
lami fának a mederbe nyúló 
gyökerében akadt meg. A tűz­
oltók ma folytatják a kutatást.

Katonai felszerelési cikkek

részére legelőnyösebb bevásárlási hely
Lichtig Lipót

Fő-utca 103. sz.
Amidőn ezt a n. é. közönség I). tudó 

mására hozom, egyben a legpontosabb 
kiszolgálásról biztosítom.

Szives pártfogást kérve maradtam 
mély tisztelettől

Katz Dezső
vendéglős.

Üzlet-áthelyezés. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives 
értésére hozni, hogy diszmü, norinbergi, hang­
szer, sport és játékáru üzletünket május 1-én 
Fő utca 33. szám alá, a Szent Mihály kápol-
----- nával szembén helyeztük át. ——

fisztelettel ESCHWIG és HAJTS. ITÍT Telefon 544.Alapittatott 1837. ‘£2$
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— A Kacsám i-kör emlékkünuope. 
A csak nemrégen megalakult Ba- 
osányi kör, a Szabadgondolkodás 
Magyarországi Egyesületének kas­
sai fiókja, melynek nemes céljai 
és mozgalma iránt városunk kö­
zönsége eddig is oly osztatlan ér­
deklődést tanúsított, vasárnap dél­
előtt 10 órakor rendezi első nagy­
szabású matinéját a Társalgási 
Egylet (Fő-utca 82. sz.) nagyter­
mében. Az előadó Tímár Miklós 
és Kőhalmy Bála a magyar sza­
badgondolkodó társadalom legjele 
sebb vezetőfórfiai. közé tartoznak, 
akiknek kassai szereplése a leg­
nagyobb érdeklődésre méltán szá­
mot tarthat. Különös jelentőséggel 
bir városunk egész lakosságára 
Kőhalmy Béla előadása, aki a 
Kassán ólt és szenvedett Bacsányi 
Jánossal és korával fog foglal­
kozni a költő születésének és ha­
lálának évfordulója alkalmából. Az 
érdekesnek ígérkező emlékünnepre 
szabad a bemenet.

— Az államtisztviselők egyesü­
letének Kassai Köre május hó 
15-ón, hétfőn délután 5 órakor, a 
nagykaszinó udvari helyiségében 
választmányi ülést tart. Tárgysoro­
zat: Jelentés a közgyűlési határo­
zatok végrehajtásáról. A Tisztvi­
selő-telep érdekeltségének a bead­
ványa. Folyó ügyek. A választmá­
nyi ülésen Hedrv Lőrinc kir. tábla- 
biró elnököl.

— A Természetbarátok Turista- 
egyesületének kassai csoportja f. 
hó 14-ón (vasárnap) egósznapos 
családias kirándulást tesz a „Ki- 
,'álykut“-hoz, hol vendegeket is 
szívesen lát a csoport elnöksége- 
Vonatköltsóg (Hernádszentistvánig 
és vissza) 40 fillér. Gyaloglás 4 
óra. Indulás reggel 7 óra 20 pere­
kor. Találkozás 7 órakor a pálya­
udvaron. Visszaérkezés este 5 óra 
15 perckor.

— Gyermekhangversey. A hu­
nyadi-utcai tanítótestület május 
21-ón d. u. 3 és fél órakor a nem­
zeti színházban gyermekhangver­
senyt rendez. A hangverseny jö­
vedelme a Kassán létesítendő ta­
nítói internátus-alapnak fog jutni. 
A műsor a következő: I. IIu- 
nyady nyitány. Rétháti Kövér 
Dezső karmester ur vezetésével 
előadja a III. kerületi honvédzene­
kar. II. Mendelsohn: Harangvirág. 
Kétszólamban éneklik az iskola 
növendékei. Vezető : Riszner Károly 
ur. III. tialgó: A falu szegénye. 
Szavalja: Márffy Elemér III. A) 
osztályú tanuló. IV. Volkman : 
Eltűnt az alkony pírja. Vegyeskar.

Éneklik : a Hunyadi utcai iskola, 
az Orsolyarendi polgári iskola és 
a tanítóképző intézet növendékei, 
Riszner ur vezénylete mellett. V. 
Haydn: Gyertnekszinfónia. Dirigens 
Jatzkó Rezső ur, zongorán kíséri 
.latzkó Margit urhölgy. Szereplők: 
Ad ami Aranka, Greguss Margit, 
Hanesz Ilonka, Merván Olga, 
Moiszner Jolán, Boros Béla, Bogscli 
László, Papp László, Graezik 
László, Merván Endre, Németh 
Andor, Klein Miklós, Platzer Sán­
dor és Zeltler Vilmos tanulók. VI. 
Hettyoy: Zrínyi Ilona keservei. 
Szavalja: Bozsik Rózsa V, osztá­
lyú tanuló. VII. Világhódító útra 
készülő kassai művészek versenye. 
Versenyez: Duna Árpád, Mihók 
Aladár, Lakatos Ferenc, Berkó 
László és Laczkó Béla elemi is­
kolai tanulók. Vili. Magyar solo. 
Táncolja: Márffy Elemér III. A) 
osztályú ttinuló. Tanította: líóvósz 
Árpád ur. IX. Kozma: Egércinco­
gás, vígjáték 1 felvonásban. Ren­
dezik : Hitter Margit és Jatzkó 
Margit urhölgyek. Szereplők : Med- 
veczky Margit, Ncmetz Vilma, 
Lőrincz Olga, Katz Gizella, Rusz- 
nák Regina, Berger Jolán, Jaszusch 
Ida, Domán Mici, Papp László, 
Asbey Imre, Finta Tihamér, Ilye- 
nyin István, Hubert Ferenc. X. A 
tavasz üdvözlése. Élőkép. Rendezi 
Hitter Margit urhölgy. Helyárak : 
Családi páholy 8 K, földsz. és I. 
em. páholy 6 K, ÍI. em. páhely 4 
K, zsöllye: I—111. sor és pótszék 
2 K, IV—VII. sor 1.60 K, VIII— 
XIII. sor 1 K, Erkély: I—IV. sor 
1.20 K, V—IX. sor 80 fill., közép- 
karzat 40 fill., oldalkarzat 20 fill. 
— Jegyek a testület tagjainál 
kaphatók.

— Sok kellemetlenségtől kímé­
lik meg magukat a hölgyek, ha 
a nyári és fürdőszezonra ruha­
szükségletüket Szelei Józsefaó női 
divattermóben (Deák Ferenc-utca 
38.) rendelik meg. Ezen elsőrangú 
intézet rövid fönnállása alatt a 
legelőkelőbb hölgyközönsóget hó­
dította meg és méltán, mert eddig 
készített kosztümjei és egyéb al­
kalmi ruhájai feltűnést keltenek.

— Molnár Ferenc balesete. Teg­
nap este fővárosszerte az a hir 
terjedt el, hogy Molnár Ferenc, a 
népszerű iró, öngyilkos lett. Csak­
hamar kiderült, hogy a hir téve­
désen alapult és nem öngyilkos­
ságról, hanem balesetről van szó, 
amely szerencsére nem súlyos ter­
mészetű. Molnár Ferenc ugyanis 
tegnap ójfélután, mikor hazatért 
Zsigmond-utca 20. szám alatti la­
kására, nem tudott elaludni s ál­
matlansága ellen Veronáit vett be. 
Véletlenül nagyobb adagot, mint 
amennyit szervezete cl szokott 
bírni. A mérges altatószertől csak­

hamar rosszul lett és később esz­
méletlenné vált. Kora reggel or­
vosokat hivattak hozzá, de ezek 
nein tudták eszméletre téríteni. 
Délután három órakor a mentők 
beszállították őt a Pajor-szanató­
riumba, ahol végül magához tért. 
Állapota nem ad okot aggodalomra.

— A könyvnyomdászok szanató­
riumának telkét már megvásárolta 
Abbázia mellett, Icsicsin az erre 
kiküldött bizottság. Aktuálissá 
teszi e hírünket az a körülmény, 
hogy a kassai könyvnyomdászok 
pünkösd első napján tartják sza 
natóriumuk javára tombolával és 
világpostával egybekötött táncmu­
latságukat a Lajos-forrásnál. A 
nemes célt szolgáló mulatság meg­
érdemli a legmesszebb menő tá­
mogatást. — Eddig a következő 
felülfizetések érkeztek be : üzv. gr. 
Zichy Rezsőnó, Magyar Leszámí­
toló Bank kassai fiókja, Kassai 
Takarókegylet mint szövetkezet 
10—10 korona.

Vasúti
szerencsétlenség.
Elgázolt pályamunkás

Várkoly József 28 éves, nős, 
alsómórai pályamunkás ma dél­
után a kassai állomáson sinjavi- 
tásokon dolgozott. Közben a kassa- 
oderbergi vonat közeledtével figyel­
meztetve lett a sínről való távo­
zásra.

Várkoly a sínek közül ki is 
ment és megállott, de oly közel, 
hogy az Oderberg felől érkező 
személyvonat egy kocsijának fel­
hágó lépcsője elütötte, minek kö­
vetkeztében jobb lába bokában 
összeroncsolódott.

A mentők a közkórházba szál­
lították.

Záporpróba a színpadon.

A tegnap esti előadás után meg­
tartották a szokásos évi záporpró­
bát. Az utolsó felvonás után a 
függöny felgördült ős a színházi 
munkások nyílt színpadon szerel­
ték le a zsinorpadlást. Egymás­
után ereszkedtek le a szuffiták és 
a hátsó függönyök, melyeket a 
gyorskezü munkássereg egy-kettőre 
eltakarított. Azután a színpadon 
lejtős cirkuszt csináltak állványok­
ból, melyeket vízhatlan ponyvával 
borítottak be. Egy adott sípjelre 
megeredt a zsinórpadláson elhelye­
zett viztartányból a zápor s nó.:y- 
fclől is hatalmas vizsugarat eresz­

tettek a tűzoltók a magasba. A 
próba kitünően sikerült s a közön­
ség élénken megtapsolta a szokat­
lan látványosságot.

— Vasárnap délután fólhely- 
árakkal Szigeti József Csókon- 
szerzett vőlegény eimü pompás 
énekes bohózata kerül színre. A 
fő női szerepet Várady Margit, — 
a három ripacs színészt pedig Vá- 
góné, Bartha és Tihanyi játszák.

— A vasárnap esti kabarét elő­
adás iránt nagy az érdeklődés a 
közönség körében és méltán, mert 
ilyen gonddal . és jól összeállított 
műsora kabarét előadást még nem 
nyújtottak színészeink, mint ez 
lesz.

— „Az emberevő.“ Harry Faul­
ton és Archibald Toulton kacag­
tató bohózatának főszerepeit a 

' hétfői bemutató előadáson Hevesi 
Mariska, Hevesi Gusztika, Vágóné, 
Bársony, Majthényi, Sziklai, Ti­
hanyi Vilmos és Sarkadi Rózsi 
játszák.

OTTHON-kávéház.
Fényesen átalakított uj helyiség. — 
Fülkék társaságok számára. — Ké­
nyelem és elegancia. — Elsőrangú 
kiszolgálás. — Uj billiárdok. — Bel- 
------= és külföldi lapok. =====
Szállodánk elsőrangú

Tisztán berendezett szobák.

TÁVIRATOK.
A Kassai Estilap távirata.

fllolndr Ferenc állapota.
Bpest, május 13. Azok a riasztó 

hírek, amelyek Molnár Ferenc 
öngyilkosságáról terjedtek el, va­
lótlanoknak bizonyultak. Állapotá­
ban ma már javulás állott be. Or­
vosai bíznak a gyors felgyógyu­
lásban.

fl londoni anarchisták.
London, május 13. Ma Ítélkez­

tek a londoni orosz anarchisták 
felett. Vaszilievka asszonyt két 
évi börtönre Ítélték, a többieket 
pedig felmentették. Az anarchis­
tákat nem adják ki.

FI perpatvar hevében.
Bpest, május 13. Gyenes Sán­

dor napszámos veszekedés közben 
leharapta a felesége orrát.

fl prágai akadémisták.
Prága, május 13. A prágai ke­

reskedelmi akadémia növendékei 
egy hónapi tartózkodásra Buda­
pestre utaznak.

Sok pénz és érték vész el
— ifin ...............fi——— ............. ............ ........................... ........ ...........................

azáltal, hogy a zálogcédulákat ki nem váltják. — Zálogcédulákat,
arany- és ékszertárgyakat a legmagasabb áron vásárol vagy más tárgyra becserél

HEILMAN HENRIK
órás és ékszerész

Kassa, Kossuth Lajos-u. 9.
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KASSAI KST1LAP 1911. május 14.

Toperczer Imre
kerékpár-, varrógép- és auto­
mobil-részek, areiylen-lámpa 
üzlet, mcrhanikai javító műhely

Kassa, Erzsébet-tér 6, szám,

Kerékpárosok és grammophon 
tulajdonosok figyelmébe!
Ha kerékpárjaikhoz szükséges 

felszerelésüket olcsón akarják be­
szerezni, úgy forduljana'" a fenti 
céghez, hol kerékpár-, valamint 
grammophon alkatrészek jó minő­
ségben és a legolcsóbb árban be­
szerezhetők, továbbá kerékpár- 
kölcsönző-vállalat két osztályban.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérem

tisztelettel

Toperczer Imre

Modern kereske­
delmi és 

ipari célokra alkalmas 2 
emeletes raktár nagy udvar­
ral azonnal kiadó. Esetleg 
istálló és kocsiszínnel. — 
Felvilágosítást ad: Grosz 
Adolf és fia irodája, Schalk- 
ház épület.

» Angol női divatterem 1
... ______  wir________ n.air ®m nyilt meg Kassán, Deák _

i Fereno-utoa 38. e*. alatt. ^
f Kosztárnak, alkalmi és utcai ruhák, paletok, pongyo- 9 
B Iák modern szabásban, pontosan a rendelt Időre | 
R készülnek. — Gyászruhák 24 órán belül. |
S Selves pártfogást Mér ? I

% SZELET JÓZSEFNÉ jf

V

Huszonöt legjobb bor és csemegefajban 
még negyvenezer darab.

Csabagyöngye !
oltvány és nemes simavesszök,

Európában a legkorábban érő fajszőlőn 
drátrán fizetett piaci újdonság, Mindc- 
kisebb házikertben is termelhető, lugas, 

nak is kitűnő faj.

Piros Delaware.
Negyven hektóliter terem hol­
danként, melyért Írásban jót­
állók. Elgyökereztetve min jen szál simái- 
vessző megfakad, erre nézve utasítás me- 

lékeltetik minden küldeményhez. 
Május végén is ültethető. — Bővebb leírást, 
színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

Szőlőoltudnyok

Nagy Gábor
Posta, távirda és telefon állomás.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy Kassán, Fő-utca 12. szám alatt 
lévő, eddig

Alexy Ödön utóda
cég alatt vezetett vésnök-üzletet át­
vettem és azt ugyanazon cég alatt 
fogom tovább vezetni.

A kül- és belföld legnevezetesebb 
intézeteinél több évi működésem 
alatt szerzett tapasztalataim folytán 
azon helyzetben vagyok, hogy t. 
megrendelőimet a legpontosabb ki­
szolgálásomról biztosíthatom.

Készítem úgy vésnöki, mint 
dombornyomatu és ruggyanta mun­
kákat, a legpontosabban és legmoder­
nebb kivitelben.

Címerek festése művészi kivitelben.
Midőn a n. é. közönség szives 

pártfogását kérem, vagyok
kitűnő tisztelettel

Garai Tivadar
vésnök.

A Kazinczy Ferarc-utca 4. sz. házban 
az I. emeleten egy

5 szobás modern lakás,
a II. emeleten egy

4 szobás és eg 3 szobás
modern lakás
— mint a három lakásban fürdőszoba és 
villanyvilágítás — kiadó. Bővebbet a 
házmesternél.

Javallatok;

Mandel Jenő
KASSA, Fő-utca 114.

a nagy laktanyára! szemben.

Katonai es egyenruházati felszere­
lések. Önkénteseknek, csendőr- 
ségnek és vasutasoknak a leg- 
:: olcsóbb bevásárlási forrás. ::

518 méter t. f. m.
38—48* C fokú hcvvizzel.

Budapest— Ruttkai fővona­
lon gyorsvonat megálló­

hely.

izületi es izomreumás megbetege­
désnél, ischias, neuralgia (idegbán- 
talmak), női bajok és bőrbetegségek 
esetében, eccema, prurigo, psoriasis.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- 
és iürdőkurák, porcellán-, kód- és 
ti természetes tükörfürdő, pakolás, 
izzadási kúrák,villamozás, masszázs

_______________ és hidcgvizgyógykezelés. Pompás
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegvseg egyik fensikján és igy megbecsülhetetlen mint 
lee"TÓgvhety is; nagv es szép park Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások es 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó elekelő úri közönséggel. Hivatalos fürdő- 
orvos : dr. Alt Egon lovag székes föv. gyakorló orvos. — Elöldény: Julius 1-ig. Utóldóny:
augusztus 20-tól.----- 50° 0 engedmény. Képes prospektussal és felvilágosítással dijmen-
esen szolgál az Igazgatóság.

CINNER M. végeladásán
Kassa, Kossuth Lajos-utca 3. sz. a.
3000 darab blouse 
ezelőtt 15 korona, most 3 korona.
lOOO darab ru.li a. a.lj 
ezelőtt 20 korona, most 4 korona.
Használja fel mindenki e kedvező alkalmat!

Siessen bevásárolni, mig a készlet tart!

Kiadóttiajdo.e« : a S**e»i Betüap I/aphiedó vállalat. Nyomatott a Sawai Kömymyemd* 6e Lapkiadó R**iv*nytÁrsaoágTail, Ka».» Fl-utce 64. wNtm.
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